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Association	Cotmec	–	Groupe	Ecospiritualité	
procès-verbal	de	la	réunion	du	14	février	2019-03-08	

	
Présents	:	Claude	Fol	;		Michel	Bavarel	;	Christiane	Escher	;	Marie-Thérèse	Kaufmann	;	Odette	
Habiyakare	;	Odile	Benoist	;	Luitgard	Schroft	;	Michel	Dunand	;	Pierre	Palli	;	Robert	Fol	;	
	
Excusés	:		Christine	Descombes	;	Yves	Brun	;	Roland	Pasquier	
	
Invitée	:	Angèle-Marie	Habiyakare	
	
	
1	-	Méditation		animée	par	Michel	Bavarel	
	
Réflexion	inspirée	d’un	livre	intitulé	«	L’espérance	en	mouvement	»,	écrit	par	Joanna	Macy	et	Chris	
Johnstone	et	préfacé	par	Michel	Maxime	Egger.	L’idée	générale	:	nous	ne	sommes	pas	seuls	dans	
notre	combat.	Extrait	de	ce	texte	(p.	154)	:	
	
« Lorsque vous agissez au nom d’une cause plus grande que vous, vous commencez à 
vous sentir traversé par une force plus grande que la vôtre. C’est la grâce….. 
Ceux avec qui et pour qui nous agissons nous donnent la force et l’éloquence et la 
persévérance que nous ne savions même pas que nous avions. 
Nous devons simplement nous en souvenir et ne pas oublier que nous sommes soutenus 
les uns par les autres dans la toile de la vie. Notre véritable pouvoir vient comme un don, 
comme une grâce, parce qu’en vérité, il est soutenu par d’autres. 
En puisant aux sources de la sagesse, de la beauté, des forces de nos semblables humains 
et de nos congénères non humains, nous pouvons affronter n’importe quelle situation et 
avoir confiance que le courage et l’intelligence requis nous seront accordés. » 
	
2	-		Mobilisation	des	jeunes	pour	le	climat	en	ce	début	d’année	
	
Nous	accueillons	Angèle-Marie,	fille	d’Odette,	qui	vient	nous	parler	du	mouvement	des	Collégiens	de	
Genève	en	faveur	d’une	prise	de	conscience	de	la	gravité	de	la	situation	climatique	de	la	planète	et	
de	l’urgence	de	mesures	à	prendre	qui	soient	à	la	hauteur	des	enjeux.		
	
Au	passage	nous	pouvons	relever	une	coïncidence	heureuse	et	quelque	peu	troublante.	Quand	
Michel	a	choisi	le	texte	ci-dessus	pour	la	méditation,	il	ignorait	la	venue	d’Angèle-Marie.	Sa	présence	
ce	jour	parmi	nous	est	une	belle	illustration	du	texte	ci-dessus.	Nous	qui	nous	désespérions	il	y	a	
peu,	face	à	notre	impuissance	à	faire	bouger	les	consciences,	voilà	qu’en	l’espace	de		deux	mois,		
Greta	Thunberg	a	bouleversé	le	monde	par	ses	interventions	et,	en	écho,	des	collégiens	genevois	se	
sont	mis	en	grève	(le	vendredi	18	janvier)	bientôt	rejoints,	le	2	février,	par	plusieurs	milliers	de	
Genevois.	
	
Et	ce	n’est	pas	fini.	Angèle-Marie,	qui	fait	partie	du	comité	de	collégiens	qui	s’est	constitué	au	Collège	
de	Staël,		nous	annonce	qu’une	nouvelle	grève	est	prévue,	programmée	pour	le	15	mars.	Le	
mouvement	souhaite	étendre	son	action	et	lancera	un	appel	à	une	mobilisation	internationale	des	
élèves.	
	
Elle	nous	explique	le	travail	qui	est	mis	en	place	par	ces	élèves	dont	elle	fait	partie	pour	animer	les	
journées	de	grève.	Il	ne	s’agit	pas	seulement	de	ne	pas	aller	en	cours	et	de	défiler	en	chantant	des	
slogans	et	de	brandir	des	pancartes.	Ils	souhaitent	créer	des	ateliers	comme	ils	l’ont	déjà	fait	lors	de	
la	précédente	grève	pour	que	d’autres	élèves,	notamment	ceux	des	Cycles	d’Orientation,	se	
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mobilisent	eux	aussi.	Ils	souhaitent	que	leur	mouvement	soit	pris	au	sérieux	et	ne	soit	pas	discrédité	
par	des	personnes	qui	ne	verraient	là	qu’un	prétexte	de	potache	pour	«	sécher	les	cours	».	
	
Ils	souhaitent	également	éviter	toute	récupération	et	invitent	les	personnes	intéressées	à	se	
joindre	au	cortège	dans	le	seul	esprit	d’appartenance	à	la	volonté	de	faire	bouger	les	choses	
rapidement.	Pas	de	soutien	nominatif	de	partis	politiques,	de	syndicats,	de	groupes	confessionnels	
ou	autres.	
	
Nous	sommes	admiratifs	devant	la	force	de	conviction	et	la	maturité	déjà	affichées	par	Angèle-
Marie.	Pour	nous	faire	connaître	aux	personnes	qui	voudraient	s’engager	et	qui	ignorent	les	groupes	
déjà	constitués	comme	le	nôtre,	elle	nous	transmet	une	invitation.	Claude	se	chargera	de	voir	avec	
elle	comment	répondre	à	cette	demande.	
	
3	–	Préparation	de	l’assemblée	générale	du	2	avril	
	
Pistes	à	suggérer	à	Anne-Catherine	Menétrey	:	dans	Le	Courrier	du	7	décembre	2018,	elle	a	écrit	un	
article	lu	et	apprécié	par	plusieurs	du	groupe.	Son	titre	:	«	Le	jour	après	l’effondrement	».	Si	vous	
lisez	son	texte	ci-joint,	vous	découvrirez	une	nouvelle	science	:	la	collapsologie.	Et	vous	réfléchirez	
avec	elle	à	cette	question	:	«	Et	si	tout	s’effondre,	que	se	passera-t-il	le	lendemain	?	».	
	
Pourquoi	ne	pas	partager	cette	interrogation	le	2	avril	avec	elle	?	C’est	une	proposition.	
	
Deux	autres	:	comment	expliquer	l’imperméabilité	du	politique	face	à	la	nécessité	de	proposer	de	
vrais	changements	dans	notre	mode	de	vie	actuel	?	Comment	sortir	de	«	l’Entre-soi	»	?	
	
4	–	Echos	de	la	plateforme	«	Dignité	et	développement	»	
	
-	Formation	à	distance	de	l’enseignement	social	chrétien	:	cf	
https://www.dignitedeveloppement.ch/		
	
-	Prochain	atelier	et	Assemblée	générale	de	la	Plateforme	le	2	mai	à	Lausanne	au	Sacré-Cœur.	
Conférence	sur	le	Travail	caché.	
	
5	–	Divers	
	
Le	Groupe	Œcuménique	Genève	Sud	organise	une	rencontre	sur	le	thème	de	l’Ecospiritualité.	Elle	
sera	animée	par	Marie	Cénec	et	aura	lieu	le	20	mars	à	20h	au	Grand-Lancy	à	la	Salle	paroissiale	ND	
des	Grâces.	
	
6	–	Annexes	
	
-	Texte	de	A.-C.	Menétrey	 	 	 	 	 page	3	
	
-	Produire	de	l’énergie	propre	:	qui	est	CitoyEnergie	?	 page	4	
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